



陪父母上班、做理财小能手、争当勤奋“牛”娃……

这些学校寒假作业有趣有料

这两天，常州中小学生在陆续开启寒假模式。假期里，寒假作业必不可少。当前，疫情防控形势依然严峻，许多外地人准备“就地过年”，牛年新春即将到来……针对这些情况，常州不少学校推出了各具特色的体验式、参与式寒假作业，让学生们在假期里也能过得充实有趣。

宋佳佳 张敏



►怀德苑小学谢佩君老师给孩子们准备“福”字，祝愿大家牛气冲天
学校供图

二实小：做个“理财小能手”

每次过年，小朋友们都会收到不少压岁钱，如何合理使用压岁钱？常州市第二实验小学的寒假生活指导里，其中一个版块为“日进斗金的财富牛”，建议学生在家长的指导下，将压岁钱进行小额投资，做个“理财小能手”。

此外，学校高年级的学生可尝试“小鬼当家”，管理一家人的费用支出，在父母的协助下用手机App记下消费明细，从而学会“精打细算”过日子。

上学期，二实小推出了新竹币，学生在“勤学、守纪、友爱、健美”四个方面有出色表现，可获得一定的新竹币，持币前往新竹银行兑换相应礼品。寒假里，新竹娃们还有一项特殊任务：勤学技能，多做公益，广开获币渠道，新一年继续“储蓄正能量，成长每一天”。

怀德苑小学：童心向党，快乐成长

张太雷是中国共产党早期的重要领导人之一，怀德苑小学是张太雷的母校。今年将迎来中国共产党建党100周年，张太雷诞辰123周年。在这个特殊的年份，怀德苑小学让学生们通过诗歌、征文、手抄报

报大赛等形式，表达对先烈的敬意，对党的忠诚。

寒假里，全校所有学生将了解张太雷生平事迹，在此基础上围绕“颂英雄，守初心”主题，进行诗歌创作，优秀作品将晋级参加朗诵比赛。学校三、四年级学生将开展“我心向党·美好生活”手抄报大赛，学校希望通过让学生撰写党史故事、常州故事和自我的爱国故事等，表达爱党爱国爱常州的真挚情感。

五年级的学生开展“童心向党·快乐成长”征文活动，孩子们需要通过阅读党史故事、传统名著等优秀读物，结合自我成长的实践，撰写自我成长故事。

丽华三小：做个勤奋的“牛”娃

“经过一个学期紧张的学习，盼望已久的寒假和辛丑牛年就来临啦……”丽华新村第三小学为孩子们准备了一份特别的寒假实践活动菜单。

这份特别的“寒假作业”主要涵盖“智慧阅读”“快乐劳动”等五个项目，具体有包括浏览线上博物馆、每天坚持1小时体育锻炼、拍短视频向亲友问好、和家人一起做年夜饭等数十条内容。该校一位负责人表示，在这个有点特殊的寒假，学校制定这样一份“寒假作业”

菜单，是想鼓励学生在寒假保持良好的心态，积极参与家庭生活，寒假也要做个会阅读、会运动、会劳动、会探究、会实践的勤奋“牛”娃。

此外，学校也给每位在职教师发了一份寒假生活指南，建议老师们在假期坚持阅读和运动，多和家人交流谈心，保持良好的心情。

戚墅堰高中：陪父母上一天班

在常州市戚墅堰高级中学除了基础的寒假作业外，给全校学生都布置了一份特殊的作业——陪父母上一天班。

戚墅堰高中相关负责人表示，高中生即将或已到成年阶段，这个年龄段的学生应该要知晓父母的不易，也要对今后自己的职业生涯有一些规划和认知。

为此，学校让学生们在寒假期间陪父母上班，一方面观察父母的工作情况，体会父母工作的辛苦，感恩父母多年的养育之恩；另一方面也是作为学生生涯规划的一部分，让学生们提前进行职业的体验，选择感兴趣的岗位进行职业人物的采访。

此外，寒假期间，学校还将开设心理线上会客厅，有需要的家长可通过网络与心理老师交流家庭教育问题，关注孩子心理健康。

溧阳乡村振兴考核位列全省第一等次

日前，江苏省委农村工作领导小组对2020年度乡村振兴实绩考核情况进行了通报，溧阳位列县级综合排名第一等次。据了解，经过多年的努力，溧阳乡村振兴工作取得了较大成果，不但被命名为全国第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地；还入选全国乡村发展变化试点监测县。

截至目前，该市创成的省级特色田园乡村、传统村落、各级美丽乡村，达到“三星级康居乡村”建设标准的美丽宜居村庄数量达432个，达标率70%；共有5个镇被评为江苏省文明镇，19个村被评为江苏省文明村，县级以上文明镇占比为90%，县级以上文明村占比为83%。
徐文喆 宋佳佳

男子深夜漏湖盗捕，被逮现行

近日，武进警方通过伏击，将一个漏湖盗鱼成功抓获，并将在农贸市场卖鱼的收赃人员抓获。

现代快报记者从武进警方获悉，1月中旬，武进分局水上派出所接到群众举报，有人在深夜开船偷偷到漏湖里下网非法捕鱼，夏溪派出所迅速组织警力展开侦查取证工作。

“从1月18日起，每天凌晨时分我们都派出警力前往湖边进行蹲守。”夏溪派出所刑侦副所长丁东伟介绍，举报人提到的捕鱼地点位于漏湖塘门港附近的湖面，由于湖里铁路施工，为方便挖泥船进出，在这里开了个口子连接湖区，而非非法捕鱼的艇就是从从这个口子进入湖区的。

进入数九寒天，夜晚的温度通常都在零度左右，人蹲守在车里往外观察，车窗上容易产生雾气，加之外面光线很暗，对外面的情况很难作出准确判断，参与侦查的警力便冒着严寒守在车外。为了人赃并获，民警对湖边几个可能交易的地点进行了摸排。通过侦查，民警发现，非法捕捞的嫌疑人高某家与湖区之间，有一条长约800米的河道，驾艇用时仅三五

分钟。高某偷捕的时间不定，或在上半夜，或是下半夜。而每次进入湖区时，高某都会将马达关闭，作业两小时左右，再驾艇迅速离开，十分隐蔽。为了摸清高某的行踪规律，参与侦查的警力往往一蹲守就是六七个小时。

1月25日凌晨1点多，当高某再次驾艇驶向湖区时，几名侦办警力随后在高某家附近实施蹲守，守株待兔。凌晨3点多，随着汽艇的马达轰鸣声由远及近，高某捕鱼后满载而归。艇刚刚靠岸，守在一处的警力迅速上前将高某控制住。经清点，民警从高某的艇上查获灰鲢、白鲢、鲫鱼等鱼类共60余公斤，当场收缴鱼网10副，鱼兜2个，水箱1个。

经审查，高某如实供述了自去年12月以来，多次在夜里偷偷驾艇到湖区非法捕鱼，捕获的鱼自己食用或贩卖给他人的犯罪事实。

目前，高某已涉嫌非法捕捞水产品罪被武进警方采取刑事强制措施。同时，根据线索，民警又将在武进湖塘某农贸市场卖鱼的收赃人员管某抓获，案件还在进一步审理之中。

武公 葛小林

春运拉开帷幕，交警全力护航

1月28日，2021年春运工作正式启动，常州交警部门按照预案提前部署警力，加强路面管控和巡逻力度，在高速公路服务区、客运场站、重要国省道等部位设置固定和流动查处点，并重点打击：客货运输车辆疲劳驾驶、7座以上客运车辆站外揽客、车站周边出租车违停上下客及五小车辆非法载客四类交通违法行为。

焦荆 葛小林

375家运输企业签订责任状

据悉，为确保春运源头安全，早在去年底，公安交警部门就启动春运各项准备工作。各级公安交警部门先后走进全市“两客一危”、公

业落实交通安全主体责任。

据介绍，交警部门已查获逾期未检验、逾期未报废、多起违法未处理等重点车辆1537辆。

高科技设备投入保安全

现代快报记者从交警部门了解到，今年的春运还有一大亮点就是高科技的投入应用。

例如沪武高速上，除了地面传统测速外，从去年开始陆续增设了“区间测速”“移动测速”“无人机抓拍”“海燕抓拍”等科技力量，首套“控距抓拍”已正式启用。下一步，该系统将在各高速安装使用。

记者了解到，交警部门联合芳茂山、溧湖等网红服务区、小餐饮店及外卖平台，推出“春运第一杯交通安全奶茶”“文明用餐 拒绝酒驾”摆台提示，让市民在出行、吃饭过程中接受道路交通安全法律法规教育。

工行常州溧阳支行 普惠金融业务发展跃上新台阶

2020年以来，工行常州溧阳支行坚守金融服务本源，高度重视普惠金融业务发展，认真贯彻上级行有关文件精神，依托地方县域经济发展特点，严格执行总行“48字”工作思路，结合该行实际多措并举、大力拓展普惠业务市场。截至目前，该行普惠贷款余额达5.7亿元，本年度增速达到36%，新增普惠客户100余户。

全员行动，做好普惠金融创新

该行要求网点利用晨夕会开展业务培训，提升全员对普惠贷款，尤其是e抵快贷、房抵贷等产品的熟悉掌握，要求做到三会，即会业务、会营销、会实操。同时，充分发挥金融创新渠道优势，利用互联网+平台，联通乡镇、政府机构、重点小区，精确寻找普惠金融受众目标，持续开展小微企业普惠金融服务工作。

坚守阵地，达到以点扩面效应

该行以存量客户为阵地积极

向外扩面，首先是对存量对公客户进行地毯式摸排，将普惠贷款利率优惠政策广而告之，对有需求客户逐笔登记，对暂无融资需求客户做好后续跟踪；其次是深挖存量企业上下游，建立目标清单，逐户获取上下游客户名单，并借助转介绍进行点对点深度对接；最后是通过优质个人客户推介，大力宣传工行普惠产品优势，深入对接客户融资需求，更好地服务小微企业和工商户。

政策到位，走好合规经营之道

该行一方面落地普惠贷款激励政策，将营销成果落实到人，施行“谁营销、谁推荐、谁落地、谁奖励”政策，形成积极浓厚的普惠营销氛围；另一方面该行要求对办理的普惠业务加强风险防控，关注客户贷款资金使用动向，严格按照监管要求做好贷后管理，密切关注企业经营状况，严格落实贷款全流程的风险防控，为普惠业务的长远发展奠定基础。

工萱